

昨天凌晨平顶山地震了吗?

有关部门推测,震感可能是由于采空区塌陷造成的

□记者 王春霞

本报讯 昨天一上班,家住市区新街中国平煤神马集团六矿附近的王先生就拨打晚报热线问:“今天凌晨是不是地震了?我明显感觉到

了晃动,早上邻居见面一说,都说有震感。”随后,也有不少网友表示,平煤神马集团五矿、六矿及新城区附近震感明显,询问到底是什么情况。针对此事,记者向市地震局进行了核实。

据市地震局值班人员介绍,根据省地震局测定:5月11日凌晨2时13分,宝丰县发生非天然地震,疑似炮震,震级为2.7ML,具体经纬度为经度113.24度,纬度33.8度。

记者随后从市地震局有关人士

处了解到,昨天上午,市地震局、安监局等有关部门工作人员赶到位于平煤神马集团六矿北新华区、宝丰县、郟县交界处的桐树沟村进行现场调研,未发现天然地震造成的坍塌现象,也未发现人员伤亡及财产

损失情况。当地群众反映,昨天凌晨的确有震感,但他们已经习惯了,因为平时这种类似炮震的情况较多,只不过这次动静大了一些。

目前,有关部门推测,这次的震感可能是由于采空区塌陷造成的。



卡车变身走铁轨 助力孟平铁路复线施工

昨天上午,在市区姚电大道以北的孟平铁路复线施工现场,装着铁轮的自卸卡车在铺撒路基石子。

这辆行驶在铁轨上的卡车吸引了不少路人驻足观看。据施工人员介绍,为了早日完成铁路复线铺轨工程,他们对一批施工车辆进行了改装,让它们能在铁轨上来回穿梭施工,不仅节省了人力,也大大提升了施工进度。本报记者 李英平 摄

爱心车队来到 鲁山县土门第二小学 蹲在地上吃饭,城里孩子觉得“很美味”

□记者 傅纪元

本报讯 昨天上午10点半,经过两个半小时的车程,卫东区矿工路小学十多位家长驾驶的爱心车辆在鲁山县土门第二小学门口停下。40余名学生代表及部分家长从市区来到这里,将一台48英寸液晶电视机、200个不锈钢保温饭盒、图书、作业本、文具用品等爱心物资送给这里的孩子们。

在一间教室内,矿工路小学二(3)班胡焱同学将大背包里面装着的故事书、毛绒玩具、笔记本等物品分送给班里的同学。她的父亲胡健说,听说这里的孩子们学习条件艰苦,因此女儿特意购买了这些物品,他希望女儿通过这次活动学习关心他人,学习山区孩子的勤劳和节约精神。

参观教室、宿舍,编花篮、跳皮筋、打乒乓球……两校孩子互相追逐嬉闹,玩得十分开心,很快成为好朋友。

第四节下课后,孩子们一起在学校吃午饭,一人一碗肉片汤、两个馒头。自己洗碗打饭,端着碗蹲在地上吃饭、自己刷碗,这对于多数城里孩子来说还是头一次。“这是我吃得最开心、最美味的一顿饭。”三(1)班的楚梓翔说。

矿工路小学校长胡中慧说,之前他在土门第二小学了解到该校硬件设施较差、很多孩子连个像样的饭盒也买不起后,便于4月下旬在矿工路小学举行了图书跳蚤市场一日义卖献爱心活动。学校用活动的全部收益购买200个爱心饭盒、一批图书、文具和一台48英寸液晶电视机。这次活动还得到家长的积极响应,多名家长自愿提供车辆参与运送爱心物品活动。胡中慧说,希望通过结对这种联谊方式,让两校孩子互相学习对方勤劳、自立、努力进取的优点及好的生活、行为习惯,相互影响,共同成长。

十二矿医生丁跃彬勇救落水儿童

郑州市民姜澎来平送锦旗表感谢

□记者 张静

本报讯 “我找到救我外甥女的恩人了。太感谢见义勇为的平顶山人了。”5月10日,郑州市民姜澎致电晚报,称五一期间他带家人到鲁山游玩时,10岁的外甥女不慎掉入水潭,平煤神马集团十二矿职工医院外科医生丁跃彬跳入水中,将孩子救了上来。

昨天上午,记者和姜澎一起来到平煤神马集团十二矿4楼会议室。“终于找到你了,你是我们全家的救命恩人!”姜澎把锦旗送

到丁跃彬手中,激动地说。

姜澎告诉记者,5月1日上午,他带着父亲、妻子、两个儿子、姐姐、外甥女来到鲁山县四棵镇西大河游玩。上午11点左右,他们来到一处水潭边,10岁的外甥女谷昕睿爬到潭边的石头上玩,谁也没注意她最终爬到了水潭深处的一块石头上。姜澎与姐姐走到不远处给孩子们买零食,突然听到水潭边有人喊“有孩子掉水里了”,就赶紧向水潭边跑。这时,他们看到一位男士连鞋都没来得及脱就跳到水中游向孩子,抓住孩子后又

向岸边游过来。由于岸边的石头太滑,这位男士尝试了几次都没有把孩子送上岸。

“我姐赶紧在岸边找了一根棍子,把孩子拉了上来。我接着把救人的男士拉上了岸。”姜澎说,5月的潭水依然冰凉,丁跃彬上岸后浑身湿透了。他执意请对方留电话号码,丁跃彬拗不过他,留下号码就离开了。

“我想想都后怕,外甥女跌进去的那个水潭深4米多。我带着孩子出来玩,如果真出现啥意外,都不知道回家如何交代。”姜澎

说,回到郑州后,他们全家都希望找到丁跃彬,向他当面表示感谢。于是他托平顶山的朋友帮忙,这才找到了丁跃彬的工作单位。

44岁的丁跃彬话不多,看到专程来感谢他的姜澎,不好意思地说:“当时没多想,孩子落水时我离她不远,我看到她落水后伸手扒了一下石头就沉下去了,就赶紧跳下去救她。”丁跃彬说,他不跳也会有人跳,这不是多大的事儿。

丁跃彬的同事说:“你们不来我们还不知道他救人了。他平时工作非常认真,为人也很低调。”

失联40多年的姐弟要重逢

安徽老人李培珍找到姐姐李熙阁

□记者 王春霞

本报讯 安徽省砀山县的李培珍老人与嫁到平顶山的姐姐李熙阁失联40多年,近日,他的女儿拨打本报热线4940000求助,希望借助晚报找到姑姑一家(昨天本版报道)。昨天,李熙阁的女儿恰好看到了晚报报道,失联数十年的亲人终于联系上了。

昨天上午,市民杨知凤从自

家报箱里拿到当天的《平顶山晚报》,翻开看到A04版“安徽砀山李培珍老人找姐姐李熙阁”的消息时,禁不住吃了一惊:“李熙阁不是我妈吗?”再仔细一看,真的是舅舅在找他们一家人。她急忙拨打晚报热线告诉记者:“我就是杨知凤,我今年67岁,我妈妈李熙阁今年91岁,还健在呢。我们一家人也经常念叨舅舅一家,可是由于生活变迁,失去了联系。”

看到记者发过去的微信,李培珍老人的女儿李女士很激动,她回复信息说:“谢谢、谢谢,这么快就找到姑姑和知凤他们一家了,太好了!我马上打电话!”随后,李女士和杨知凤这对失联几十年表姐妹终于通上了电话,互相诉说了家中的情况。

昨天下午,杨知凤来到弟弟家,将此事告诉老母亲。91岁高龄的李熙阁禁不住湿了眼眶。由

于老人耳聋,兄妹俩互通电话时,她只是流着泪一直说:“我好好,我好好……”

杨知凤告诉记者,表妹说将于近期带舅舅来平探亲。她对晚报的帮助连声道谢:“如果舅舅来平顶山了,我再通知你们。”

追踪报道



高龄老人 家中认证参保

5月10日上午,市区光明路北段市工商局家属院,社保养老金发放人员为96岁的张凤英老人采集指纹信息。

据了解,2016年城镇居民养老保险金发放指纹采集工作近日启动,新华区光明路街道社保人员将登门为瘫痪在床或行动不便的老人采集相关信息。本报记者 张鹏 摄